

新闻发布

海南自贸港多功能自由贸易账户上线运行

10家银行首批上线,34家企业开立账户

本报海口5月6日讯(记者部长春)海南自贸港多功能自由贸易账户业务管理办法5月6日正式生效施行。同日,海南自贸港多功能自由贸易账户也正式上线运行,标志着海南自贸港向跨境资金流动自由便利的目标迈出了关键一步。这是海南日报记者从5月6日召开的“海南自贸港政策解读”系列主题新闻发布会上——“多功能自由贸易账户正式上线”专场获悉的。

截至6日中午12时,中国银行海南省分行、建设银行海南省分行、农业银行海南省分行、中信银行海口分行、工商银行海南分行、交通银行海南省分行、浦发银行海口分行、招商银行海口分行、光大银行海口分行和兴业银行海口分行等10家首批上线多功能自由贸易账户的银行,共为34家企业开立了账户。

册的境内企业,以及7家境外企业。当天多功能自由贸易账户共发生各类交易资金划转34笔,合计金额2.84亿元,涉及贸易收付款、外商投资、境外放款、外债、结售汇、流动资金贷款以及信用证融资等7类业务。

“总体来看,多功能自由贸易账户既有利于推进高水平对外开放、支持海南自由贸易港发展,又采取了必要的风险管控措施,守住风险底线。”中国人民银行海南省分行党委书记、行长方昕介绍,下一步,人民银行海南省分行将统筹发展和安全,履行好多功能自由贸易账户业务监督管理职责,守牢风险底线,推动业务健康稳定发展,服务海南自贸港贸易投资自由化便利化。

“业务办理非常顺利,我们对自贸港建设未来充满信心。”张慧说,下一步该公司将结合海南自贸港优惠政策,更好地开展一般进出口加工贸易业务,三是业务监管方面,建立风险应对预案及工作机制,加强非现场监测分析与研判,针对可疑、异常交易进行核查,依法开展现场检查,并根据有关规定追究违法违规责任。

政协澄迈县委员会二级主任科员、原澄迈县教育和科学技术局局长杨升严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口5月6日讯(记者袁宇)5月6日,海南日报记者从省纪委监委获悉,日前,澄迈县纪委监委对政协澄迈县委员会二级主任科员、原澄迈县教育和科学技术局局长杨升严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,杨升无视中央八项规定精神和廉洁纪律,违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请;违反组织纪律,违反议事规则,个人决定重大问题;违反工作纪律,不正确履行职责。利用职务便利,在工程项目承揽、工程款拨付等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经澄迈县纪委监委会议研究,决定给予杨升开除党籍处分;由澄迈县监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

昌江黎族自治县人力资源和社会保障原党组成员、昌江黎族自治县劳动就业服务中心原主任李腾空严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口5月6日讯(记者袁宇)5月6日,海南日报记者从省纪委监委获悉,日前,昌江黎族自治县纪委监委批准,昌江黎族自治县纪委监委对昌江黎族自治县人力资源和社会保障原党组成员、昌江黎族自治县劳动就业服务中心原主任李腾空严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,李腾空违反组织纪律,在职工的录用工作中,利用职务上的影响违规为他人谋取利益;违反廉洁纪律,违规收受礼品、礼金;违反工作纪律,工作中不负责任,给公共财产造成较大损失。利用职务便利,在职业技能培训项目审批、培训项目承揽等方面为他人谋取利益,并非法收受他人财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经昌江黎族自治县纪委监委会议研究并报昌江黎族自治县批准,决定给予李腾空开除党籍处分;由昌江黎族自治县监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

临高县人民医院原副院长谢世良严重违法被开除公职

本报海口5月6日讯(记者袁宇)5月6日,海南日报记者从省纪委监委获悉,日前,临高县纪委监委对临高县人民医院原副院长谢世良严重违法问题进行了立案调查。

经查,谢世良利用职务便利,在工程项目承揽、药品采购等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

依据《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经临高县纪委监委会议研究并报临高县委批准,决定给予谢世良开除公职处分;收缴其违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

海南省重点城市空气质量日报

(2024年5月5日12时—5月6日11时)

| 城市名称 | 空气质量级别 | PM _{2.5} 浓度(微克/立方米) | PM ₁₀ 浓度(微克/立方米) |
|------|--------|------------------------------|-----------------------------|
| 海口市 | 优 | 19 | 31 |
| 三亚市 | 优 | 17 | 27 |
| 五指山市 | 优 | 20 | 31 |

发布单位:海南省生态环境监测中心

值班主任: 罗清锐 主编: 刘婧妹 美编: 陈海冰

海南澳斯卡国际粮油有限公司负责人: 多功能自由贸易账户助推企业降本增效

本报海口5月6日讯(记者部长春 通讯员胡慧君)5月6日,中国银行海南省分行营业厅,海南澳斯卡国际粮油有限公司董事长张慧在工作人员的帮助下,为公司开立了海南自贸港多功能自由贸易账户。

张慧给海南日报记者算了一笔账,澳斯卡粮油明年交易额预计超过10亿美元,通过多功能自由贸易

户,充分利用好境内外汇率、利率两个市场,结合市场利率汇率波动情况开展相关跨境业务,“1美元只要节约几分钱人民币,就可以为企业节省数千万元人民币的成本,助推企业降本增效。”

而就在开立账户的当天,澳斯卡粮油就办理了多个场景业务,包括开立了多功能自由贸易账户人民币主账户和美元子账户、账户顺利收入流

动资金贷款680万元人民币、账户内人民币购汇、跨一线付境外海运费88万美元等。

什么是“一线”“二线”? 同名“渗透”具体指啥?

本报海口5月6日讯(记者部长春)海南自贸港多功能自由贸易账户5月6日正式上线,如何理解相关政策中提到的资金划转“一线放开、二线管理”?同名“渗透”具体是什么意思?多功能自由贸易账户对海南自贸港建设有何重要意义?针对这些企业和社会公众关心的问题,中国人民银行海南省分行、中共海南省委金融委员会办公室等权威部门负责人进行了解读。

问:我们经常听到海南自贸港资金划转“一线放开、二线管理”的说法,什么是“一线”“二线”?

立的多功能自由贸易账户与自身境内普通账户在额度内自由划转,满足其资金摆布需求。同名“渗透”的资金不得用于负面清单内用途。该政策旨在便利多功能自由贸易账户与现行境内普通账户之间汇兑,同时兼顾跨境资金流动安全。

问:海南自贸港多功能自由贸易账户在防风险方面有哪些举措?

中国人民银行海南省分行副行长谢端纯:一是划转规则方面,“跨二线”异名划转要求严格按照跨境交易审核,确保跨境资金具有真实交易背景。此外,为兼顾多功能自由贸易账户的便利性,允许“跨二线”同名账户有限“渗透”。

建设清廉自贸港

本报(记者陈蔚林 通讯员谢芳)今年5月是第四个“民法典宣传月”。根据中宣部、司法部、全国普法办要求,近日,省委依法治省办、省委宣传部、省司法厅印发活动方案,决定以“美好生活·民法典相伴”为主题,以优化法治化营商环境为重点,在全省组织开展“民法典宣传月”活动。

方案要求,各市县各部门要根据实际,大力推进民法典进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位、进军营、进网络,重点抓好以下9项工作——

一是举办“典”入园区 法治营商”民法典普法宣传活动,整合普法

我省启动“民法典宣传月”活动

重点抓好九项工作

资源、社会力量,通过宣讲、解读、互动交流等方式推动普法宣传进重点园区;二是组织民法典集中宣传活动,在各市县因地制宜组织开展不少于一次有特色、有实效的集中普法宣传和法律咨询活动;三是抓好青少年民法典学习宣传教育,组织开展法治宣传进校园活动,帮助青少年规范行

推动提升群众就医体验

三亚巡察组出实招

市委第二巡察组)和该院党委同向发力,推动“取药难”问题的立行立改。

海口经济学院附属学校项目

规划方案批前公示

本次拟建的海口经济学院附属学校项目位于桂林洋大道东侧、空港环北路,属海口经济学院项目规划范围内的配套设施。拟建17栋建筑,包括校门、音乐厅、实验中心、行政综合楼、教学楼、学生宿舍等。项目占地12579.91平方米,总建筑面积162413.42平方米(其中地上138359.98平方米,地下24053.44平方米)。拟建项目与土地证载用途、规模一致,符合控规管控要求。为广泛征求相关利益人和公众的意见,现按程序进行公示。

海口市自然资源和规划局

国瑞江畔花园独栋D住宅外立面改造项目公示

国瑞江畔花园独栋D住宅外立面改造项目位于海口市美兰区新埠岛西苑路1号,不动产权证号为琼(2023)海口市不动产权第0008944号。现产权人拟对该住宅外立面进行改造翻新,主要包括将外墙涂料改为石材、取消外包装饰柱和腰线、修改原屋檐下线脚等,不涉及增加建筑高度、建筑占地、建筑面积和改变使用功能,与原建筑风格统一。为广泛征求相关利害关系人意见和建议,现按程序予以规划批前公示。

儋州:廉洁文化在景区 清风浸润游客心

“五一”假期期间,儋州市中和镇东坡书院游人如织,书院的劝廉园内,讲解员将蕴藏在东坡文章内的廉洁文化娓娓道来,游客们听得津津有味。

苏軾先后被贬到黄州、惠州、儋州等地,始终保持清廉为官、造福百姓的本色,他的为官箴言“苟非吾之所有,虽一毫而莫取”,也跨越千年、影响深远,从家风、为官、爱民、法治、尚学、清廉等6个维度构建起为政者修身的框架,树立起精神的标杆。

东坡书院是儋州东坡文化旅游区核心景点,是苏东坡在儋州留下的重要遗迹之一,2023年海南省儋州东坡文化旅游区获评首批海南省廉洁文化教育基地。

建设清廉自贸港

为深入挖掘本地区廉洁文化元素,儋州市纪委监委与该市旅文局、文旅公司在儋州东坡文化旅游区联合打造具有地方特色的廉洁文化阵地“劝廉园”,今年4月2日正式开园。

劝廉园主要分为“家风世传”“清风正气”“追慕苏词”“居琼雅趣”“千古一人”等五大板块,园区通过精心设计的家族雕塑图与文字介绍,向广大市民游客宣传展示廉洁文化。

海口经济学院附属学校项目

规划方案批前公示

融为一体的廉洁文化景观给游客和市民留下了深刻印象。

今年,儋州市纪委监委致力于深入挖掘本地区廉洁文化元素,打造具有地方特色的廉洁文化阵地,将廉洁文化与景区发展有机融合,让市民、游客在休闲游玩的过程中“触景生廉”“寓廉于游”,达到文化与景观对话、思想与情感共鸣的效果。

海口市自然资源和规划局

国瑞江畔花园独栋D住宅外立面改造项目公示

国瑞江畔花园独栋D住宅外立面改造项目位于海口市美兰区新埠岛西苑路1号,不动产权证号为琼(2023)海口市不动产权第0008944号。现产权人拟对该住宅外立面进行改造翻新,主要包括将外墙涂料改为石材、取消外包装饰柱和腰线、修改原屋檐下线脚等,不涉及增加建筑高度、建筑占地、建筑面积和改变使用功能,与原建筑风格统一。为广泛征求相关利害关系人意见和建议,现按程序予以规划批前公示。

建设清廉自贸港

为深入挖掘本地区廉洁文化元素,儋州市纪委监委与该市旅文局、文旅公司在儋州东坡文化旅游区联合打造具有地方特色的廉洁文化阵地“劝廉园”,今年4月2日正式开园。

劝廉园主要分为“家风世传”“清风正气”“追慕苏词”“居琼雅趣”“千古一人”等五大板块,园区通过精心设计的家族雕塑图与文字介绍,向广大市民游客宣传展示廉洁文化。